

1910 július 2-án kiadott

Debrecen 1910.

XIV. évf. 136.

Szombat, július 2.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egyben félvre 6 K, negyedévre 3 K, — 2  
Vidéken " 8 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamrecht-palota, földszint  
az udvarban.

## Városi közgyűlés.

Második nap.

Elhallgattuk a közgyűlés első napján azt, amit még is el kell mondanunk, hogy a higgadt és tárgyilagos hang a közgyűlési teremben meglehetősen eldurvult és ma már a legsértőbb személyeskedéssé fajult. Ha így tart, akkor már nem messze lehetünk a radikálisabb eszközök jelentkezésétől.

Ez így nem jól van és a közgyűlés minden tagjának rajta kell lennie, hogy a tárgyalási hang eldurvulását megakadályozzák és a közgyűlés tekintélyét helyreállítsák. Elvégre legyen tisztában azzal mindneki, bármilyen pártállást foglal el, hogy a törvényhatósági bizottság gyűlésén mindenki szabadon nyilváníthatja meggyőződését és a tisztességes hangú kapacitáláson kívül durvalkodásnak helye nincs.

Nem először történt már meg, hogy személyes térére terelődött a vita a közgyűlési teremben, de a tárgyalás hangja sohasem durvult el annyira, mint most. A közgyűlés első napján a főmérnök például nyersen odakiáltotta Jánosi Zoltánnak, akinek tiszta szándékait még szertelenségeiben is csak tisztelni lehet: nem igaz! Hát szabad ilyen mondanivalót a törvényhatósági bizottság alárendeltjének, mikor a bizottsági tag jogos bírálatot gyakorol és nobile officiumként teljesít közzolgálatot? Igaz, hogy Jánosi Zoltán nem olyan egyén, hogy büntetlenül beléköthessenek, de szabad-e provokálni rá? Hiszen Jánosi nem mondott mást, csak azt, ami a köztudatban él, hogy a város minden középítkezésére ráfizet. Folytatódott a személyeskedés a közgyűlés második napján, amikor a polgármester tisztársai nevében visszautasította a tárgyilagos bírálatot és azt gyanúsításnak, okvetetlenkedésnek nevezte. Természetesen nem maradt válasz nélkül ez sem, mert ha a

főispán nem védelmezi meg a bizottsági tagok szabad bírálati jogát, megvédelmezik azok maguk, még pedig úgy, ahogy tudják. Ez már aztán kinek-kinek az izléséhez tartozik.

Nem mai keletű dolog már az, hogy a tisztikar elszokott a független bírálattól. Elszoktatta tőle az ugynevezett városi párt, mely a tanács védelmére alakult és minden, a mit a tanács a közgyűlés elé tált, elfogadott és a tanács akaratát ugyszólván csak hitelesítette, legázolván az ellenvéleményt.

Hát ez kényelmes állapot volt a tanács szempontjából és persze rosszul esik most, mikor a kemény bírálatok éppen a „városi párt” tagjai közé tartozó, független gondolkozású férfiak részéről hangzanak el, a kik vazallusi hűséget nem éreznek a pártkötésekben sem.

Nem árt a jogosan gyakorolt bírálat soha. A dr. Révi Nándor „okvetetlenkedése” százezrekre rugó hasznót hozott a köznek és a köznek érdeke az, hogy mindig legyenek a hajbókolók mellett ilyen tanult, a közért önzetlenül dolgozó, minden irányban, de főként a tanácsurakkal szemben független bizottsági tagok, akik a város közönségének hasznára — okvetetlenkednek. Csak „okvetetlenkedjenek” továbbra is, hadd szoktasák hozzá a tisztikart ahhoz, hogy a szabad és önzetlen bírálatot tűrni kell és nem kell mindjárt benne gyanúsítást látni, különösen akkor, ha arra tárgyi ok nincs.

Elvégre is a tisztikar alárendeltje a közgyűlésnek és a törvényhatósági bizottságnak meg kell óvnia vele szemben a tekintélyét.

Virvezeték.

Kevéssel 3 óra után nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán. Az előadó főmérnök a vízvezetési telepen létesítendő ellenőrző furások, a szivattyú-telep terveinek és a kiirási műveletnek ügyében terjesztette elő a tanács javaslatát, melyet a „Debreceni Újság” már a bizottsági tárgyalások során ismertetett. Jánosi Zoltán

felvilágosítást kér a vízvezetési kutak szivattyúzása ügyében kelt közgyűlési határozatról. Aczél Géza főmérnök kimondja, hogy a kutak 30 napon át szivattyúzandók és ha naponként 5000 köbméter vizet adnak, ekkor tehet csak a tanács a hálózat kiépítésére javaslatot. Jánosi Zoltán szerint itt 700.000 koronás több kiadásról van szó, de a törvényhatósági bizottság kényszerhelyzetben van. Emlékeztet arra, hogy 6 három év előtt az Ispotálylapost jelölte meg, mint alkalmas helyet a vízvezetőtelep létesítésére. Nem úgy történt. Voltak helyben is jó kutturók, pl. Matyasovszky is, aki sikeres furásokat eszközölt, mégis a klozettesináló Torzs és Ormai-céget bízták meg a kutak furásával és azok a város költségén tanultak meg kutat furni. A vízvezetési hálózat kiépítésére kért összeget csak akkor hajlandó megszavazni, ha a közgyűlés régebbi határozatának eleget tesznek.

Ösetapaté.

Míg a közgyűlés határozatát a levéltárban keresgették, dr. Révi Nándor beszélt a javaslat ellen; ő is a közgyűlési határozat végrehajtását követeli, mert vabankot nem lehet játszani a várossal. A kiirási műveletet nem ösmeri, nem tudja, hol vannak megint az elburkolt tételek, éppen ezért nem szavazza meg a költségeket, csak a közgyűlési határozat végrehajtása után. Kovács József polgármester hosszasan érvel a javaslat mellett, majd azt mondja, hogy a felszólalók nem teljesítik kötelességüket, a negációt és a bizalmatlanságot képviselik, már pedig így nem jut előre soha a közgyűlés. A gyanúsításokat tisztársai nevében visszautasítja.

Személyes kérdésben kért szót Jánosi Zoltán; mindig higgadt, tárgyilagos volt, nem érdemli meg a megrovást és azt visszautasítja. Ugyancsak személyes kérdésben szólalt fel dr. Révi Nándor, a polgárság érdekeit védte mindig és az akták mutatják meg, hogy a csatornázási műveletnél nagy összeget takarított meg a városnak. A tanácsot sohasem gyanúsította, de azt most is állítja, hogy a tanács és a közgyűlés is meg volt tévesztve e kérdésben. A hibákra nyíltan mutat rá. Ugy látszik, a polgármester félreösmeri az ő közéleti szereplését.

Háládatlan szerepre vállalkozott dr. Fejér Ferenc, mikor a tanácsai javaslat védelmére kelt és támadta Révi, aki szerinte tulzott aggodalmaskodással szokott akadékoskodni. Hiszen azt is lehetne mondani, hogy a kutak 30 napon át megadják a kívánt vízmennyiséget és éppen a 31. napon mondják fel a szolgálatot.

— Ez a tulzás — szól közbe Ekl József.

— Hogy akar Debrecen egyetemet kapni, ha vízvezetéke sincs?

## Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, a zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva

Kitűnő limonádé ad.

Főlerakat: KONTSEK GÉZÁNÁL Debreczen.

Készíti: Kertész Ernő gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

KAPHATÓ

Roth Jenő  
Fayer Jenő  
Váray József  
Komlósy Lajos  
Félegyházy János  
Parti Ferenc  
Király István  
Ullmann Sámuel  
Deutsch Lajos  
Sárközy Sándor  
Központi Drogueria.



— Ha lejjebb megy a kő ára — szolt közbe Révi.

— Nem értem — mondja Fejér Ferenc — és értelmetlen közbeszólásokra nem felelek.

— Dehogyan is nem értem — feleli Révi Nándor. Nagyon is értem!

— Ne tessék reflektálni rá — vág közbe a főispán.

— Burkolt gyanúsítás — mondja Fejér.

— Nem tartozik ide. Végezzék el odakint — szolt bele a pörpatvarba Grósz Nagy Ferenc.

— Nem kérek a közbeszólótól tanácsot — végzi a felszólalását Fejér Ferenc.

Ezután Grósz Nagy Ferenc szólalt fel. Nem olyan tudományosan ugyan, jegyzi meg főnök maliciával, de mint egyszerű bizottsági tag. Elfogadja a kontrol-fúrásra vonatkozó javaslatot, azonban csatlakozik Jánosi indítványához.

Az előadó felolvasta ezután az 1905-ben kelt közgyűlési határozatot, majd elfogadásra ajánlotta a tanács javaslatát. Jánosi Zoltán szólalt fel ezután, de folyton zavarta közbeszólásaival Fejér Ferenc; Jánosi azonban finoman, de erőlyesen letorkolta. Már-már teljesen személyeskedéssé fajult a vita, mikor a főispán erőlyesebb rendszabályokkal fenyegette meg a közbeszólókat.

— Együtt szívattyuzni a 10 kutat: technikai képtelenség, mondta dr. Fejér Ferenc.

— Csűrös-csavarás! — vág közbe dr. Fejér.

Jánosinak se kellett több.

— Tartsa meg úgy a megjegyzést, mint a foglalkozást magának — süvit rá Jánosi, általános derűtlenség közben.

Személyes kérdéseben szolt dr. Fejér Ferenc. Nem mondta azt, amit Jánosi állít.

— De igenis mondta — zúgnak rá kórusban.

Még az előadó és dr. Révi Nándor éltek a zárszó jogával, majd szavaztak. A közgyűlés a tanács javaslatának az ellenőrző fúrásra és a szívattyutelep megépítésére vonatkozó részét elfogadta, ugyancsak nagy többséggel Jánosi Zoltán azon indítványát is, hogy a vízvezeték csak akkor építtessék ki, ha a kutak 30 napon át megadják az 5000 köbméter vizet. A vízvezeték bizottságba Tóth István építész választották be.

#### Az új körkemence.

Hozzászólás nélkül megszavazták a 23.000 koronát az új körkemence építésére. Elfogadták a gyámoltak és gondnokoltak pénzeinek gyümölcsösztetéséről készített szabályrendelettervezetet, ugyancsak a nyomdavidualat alkalmazottjainak fizetésemelésére vonatkozó javaslatot.

#### Házvételek.

Egész sereg házvétele felett döntött ezután a közgyűlés. Megvásárolták az Erzsébet-utca 54. számú telket 23.000, a Deák Ferenc-utca 19. számú 40.000, a Szent-Anna-utca 23. számú 75.000, a Kut-utca 140. számú 15.104, a Bethlen-utca 37. számú 18.000, a Péterfia-utca 70. számú 64.519, a Darabos-utca 14. számú 40.000, a Nyil-utca 81. számú 4000, a Burgundia-utca 11. számú házastelkeket 32.000 koronáért.

#### Az építési szabályzat.

Hosszas vitát támasztott több bizottsági tagnak az építési szabályzatnak az üzleti ponyvák és ernyők alkalmazásáról szóló részét megváltoztatni kéri indítványa. A tanács javasolja, hogy 2 éven belül esetről-esetre adhasson haladékot. Bardos Géza, dr. Fejér Ferenc, Löfkovits Arthur felszólalásai után a közgyűlés a tanács javaslatát 22 szóval 16 ellenében elfogadta.

#### Apróbb ügyek.

Hozzászólás nélkül 2000 koronát szavaztak meg a női tanonciskola létesítésére. A munkáskert egyesület kérelmét, hogy bérlete 15 évig biztosítsák, teljesítették. Megszavazták 600 korona segélyt a Kossuth dalkörnek, 300 koronát a szabadiskolának, 40 korona havi kegydíjat özv. Cs. pó. Lajosnénak, felemelték a kegydíját Pece István volt számadóosikósnak, Szilágyi János volt rendőrnek, ellenben Borsy József, volt végrehajtót elutasították. Kovács József iparvasuti pályáról felvették a nyugdíj-jogosultak közé. P. Nagy Jenő nyugdíjas tisztviselőt, aki újból alkalmazását kérte, elutasították, ugyancsak a Khon és társa cég felebbezését a kataszteri fixpontok szállítására ügyében, miután a fixpontokat már el is helyezték és így a felebbezés tárgytalan.

Poroszlai László és Márk Endre a vészóhid mögötti földjüket parcellázták és miután a telek ötödresze a nyitandó utcába esik, a terület megváltását kérik. A tanács nem javasolta a megváltást, mert a parcellázás folytán nyitandó utcák területét ingyen köteles átengedni a parcellázó. Jánosi Zoltán és Freund Jenő dr. méltányosságból teljesítendőnek tartják a kérelmet. A közgyűlés 17 szóval 7 ellen a tanács javaslatát fogadta el.

#### Az egyetemi bizottság.

Végül újraalakították az egyetemi bizottságot, melynek elnöke lett Domahidy Elemér főispán, társelnök Kovács József polgármester, alelnök dr. Kenézy Gyula. Könyves Tóth Kálmán, Jánosi Zoltán, Dicsőfi József, dr. Bakonyi Samu, Somogyi Pál, Kardos László, dr. Bacsó Dezső, dr. Nagy Lajos, dr. Tüdős János, dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Arthur, Márk Endre, Osanak János, Szent-Királyi Tivadar, Török Péter, ifju Schwartz Vilmos, dr. Burger Péter, Osanak József, dr. Ujfalussy József, dr. Balkányi Miklós, dr. Freund Jenő, Horváth János építész, Tóth István, Zelinger Ede, Zádor Lajos, Eröss Lajos, Bárdos Géza, Szávay Gyula, gróf Degenfeld József, Kernhoffer József, dr. Ferenczy Gyula, Harangi Sándor, Lestyan Adorján, Márton Imre, Kertész Mihály, Vácy János, ifju Kertész István, Palfy Gábor, Csúrka István bizottsági tagok és jegyző dr. Tóth Emil.

Ezzel a közgyűlés 6 órakor véget ért. A jegyzőkönyvet hétfőn délután 4 órakor fogják hitelesíteni.

## A képviselőház ülése.

### Választják a bizottságokat.

Berzeviczy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után, az elnök bemutatja a főrendiház átiratát, melyben közli, hogy a király gróf Dessewffy Aurélt felmentette, míg az új elnökséget kinevezte. Az erről szóló királyi kéziratokat felolvasták. Jelenti ezután, hogy a kuriához újabb petíciók érkeztek. Malatinszky Györgynek két és fél hónapi szabadság megadását javasolja. A Ház ehhez hozzájárul.

Ezután az osztályok végleges kisorolása következett, a mikor is az elnöki széklet Návay Lajos foglalja el.

Szavazás közben a parlamenti tudósítók szindikátusa, Rákosi Jenő főrendiházi tag vezetése alatt, tisztelgett Berzeviczy Albert elnöknek, a ki Rákosi üdvözlő beszéde után szívélyes szavakban mondott köszönetet az üdvözlőért és a sajtót nagyra-becsüléséről biztosította.

Következett a bizottsági tagok és az

uj, hat jegyző megválasztása. Jegyzőkké megválasztották: Beszkid Antal, Mihálvi Péter, Popovics Dusan, Szász Károly, Szojka Kálmán és Zlinszky István. Egyben megválasztották a következő bizottságokat: Földmívelési, gazdasági, igazságügyi, kérvényi, kivándorlási, könyvtári, közgazdasági, közigazgatási, közlekedési, közoktatási, nemzetelmi, munkásügyi, naplóbíró, országos ipartanács, közlekedési tanács, összeférhetlenségi, pénzügyi, számvizsgálói, véderő, vízügyi, zárszámadási és Erzsébet királyné szobor-bizottságokat.

A választás után szünet következett.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Női kereskedelmi tanfolyam.** A Svetits leánynevelő intézetben tudvalevőleg egy éves női kereskedelmi tanfolyam is van, ahol most a növendékek a vizsgálo miniszteri biztosok elismerése mellett vizsgáztak le. A szeptemberben megnyíló új tanfolyamra — sokan nem tudják — már most be lehet iratkozni. Ezek tájékoztatására közöljük, hogy a jelentkezések az intézet Szent Anna-utcai épületében történnek és ha az előirt létszám meg van, több növendéket nem vesznek fel. Ezért is a szülők, akik leányaikkal végeztetni kívánják az egy éves női kereskedelmi tanfolyamot, helyesen cselekednek, ha idejében jelentkeznek az új tanfolyamra.

## Halálos napszurás. Szerencsétlenül járt napszámos-leány,

Tragikus esetről tett jelentést tegnap a debreceni kir. ügyészségnek dr. Musto Sándor derecskei járásorvos. Egy Golje Flore nevű 17 éves leány ugyanis künn a mezőn napszurás következtében meghalt.

Golje Flore nem Derecskére való volt, hanem a szomszédos Magyargyerómonostorra. Hétfőn állott munkába s mint marokszedő-leány dolgozott künn a határban az aratásnál.

Csütörtökön az ebéd végeztével, alig félórai pihenő után, hozzáálltak a munka folytatásához. A kora délutáni órákban borzasztó hőség volt, a napszámosokról csurgott az izzadság.

Ennek dacára Golje Flore fejkendő nélkül végezte a dolgát. Egyszer csak azonban a fiatal leány hirtelen a homlokához kapott, megsédült és eszméletlenül terült el a földön. Nem is tért többet magához, hiába próbálták élesztgetni, rövid idő múlva a napszurás következtében meghalt.

A debreceni kir. ügyészség megbizta a derecskei előjáróságot annak kiderítésével, hogy a katasztrófaért nem terhel-e valakit felelősség? Egyébként a temetési engedélyt megadta.

## VÁRMEGYE.

**Tüzek Vámospérosen.** Vámospérosen tegnap ismeretlen okokból kigyuladt az özv. Tóth Sándorné háza s teljesen le is égett. A lángok átcsaptak a két szomszédos házra is, melyeknek nádtetőzete szintén tüzet fogott, de ezeket sikerült elfojtani.

**A budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának II. Cursusa** kezdődik a Gabelsberger-Markovits rendszerű magyar-német levelező és vitairásban 1910. évi július hó 1-én „MERCUR” összes rendszerű írógépek műszaki vállalatnál Debrecen, Arany János-utca 2. sz. II. kapu. Telefon 5-40. (Jelentkezések naponként.)

## A ref. iskolaszék ülése.

### Délelőtti tanítás az elemi iskolákban.

A ref. iskolaszék tegnap délután 5 órakor ülést tartott. Jelen voltak Szele György elnöke alatt: Jeney Miklós, K. Tóth Kálmán, Uray Sándor, dr. Erdős József, Török Károly, dr. Nagy Zsigmond, Hatvani József, Kerékgyártó József.

Az ülés legfontosabb tárgya az volt, hogy miután az egy évi próba-idő lejárt, javaslatot kellett tenni a presbyteriumnak az elemi iskolákban behozott délelőtti tanítás ügyében. Az iskolaszék, minthogy az egyfolytában való tanítást célszerűnek és hasznosnak találta, úgy határozott, hogy annak állandósítását indítványozza a presbyteriumnak.

Nagy Ida óvónő, betegségére való tekintettel, hat heti szabadságot folyamodott. Az iskolaszék pártólólág terjeszti kérelmét a presbyteriumhoz. Több kisebb folyó ügyet intéztek el még ezután. Az ülés kevéssel hat óra előtt ért véget.

## Az Ehrlich-féle csodaszor.

### Egy magyar orvos nyilatkozata.

Dr. Sellei József, a budapesti Charité-poliklinika főorvosa most tért vissza Berlinből és a Majna melletti Frankfurtból, ahol személyesen tapasztalatokat szerzett az Ehrlich-féle preparátum hatásáról és kezelési módjáról. Berlinben a Wechselsmann-féle osztályon volt alkalma dr. Selleinek megfigyeléseket tenni. Wechselsmann tanácsos a berlini orvosgyógyászati június 22-én demonstrálta az Ehrlich-féle csodaszor gyógyító hatását, de dr. Selleinek ezenkívül alkalma volt Wechselsmann osztályán a betegek kezelésében is részt venni. Berlinből a Majna melletti Frankfurtba utazott dr. Sellei, magához Ehrlich professzorhoz, akivel régebbi idő óta tudományos összeköttetésben állott. A tudós tanár a legnagyobb szívélyességgel fogadta. Dr. Sellei benyomásairól a következőkben számol be:

Mindazokról a benyomásokról, amelyeket dr. Wechselsmann egészségügyi tanácsos osztályán Ehrlich dr. új szeréről, a Diamidoarzenobenzol tekintetében szereztem, bővebben fogok nyilatkozni.

Közölhetem, hogy az Ehrlich-féle szeréről közölt első híreket legnagyobb szkeptizmussal fogadtam. Nem azért, mintha a találmány iránt nem lettem volna a legteljesebb bizalommal, hanem az még nem volt kellőleg kipróbálva.

Amit azonban dr. Wechselsmann osztályán láttam és tapasztaltam, az egyszerűen felülmul minden várakozást. Azt hiszem, hogy az Ehrlich-féle preparátum az eddigi szerek között a legkevésbé mérgező hatású és legesekevényebb mértékben ártalmas a szervezetre. Rendkívül gyorsan hat és teszi tönkre a lues bacillusait. Hogy a könnyebb esetekben, amelyeket minden nap kezelünk, gyors a hatása, azt nem csodáljuk, mert hiszen hasonló eredményeket a higánnyal való kezelésnél is fel tudunk mutatni, de hogy a syphillis leg-súlyosabb eseteiben, például a lues matig-nánál egyetlen injekció milyen szemmel látható módon gyógyít, hogy a legnehezebb betegek milyen rövid idő alatt, ugyszólván egyetlen injekció hatása alatt talpra áll-

nak, testsúlyukban gyarapodnak, egyszóval újra munkaképes emberekké válnak, ez valóban a csodával határos.

Hogy azonban ez a gyógyulás végleges-e, azt e pillanatban még nem állapíthatjuk meg, mert ennek kimondásához évekig tartó tapasztalatokra van szükségünk. Mert a syphillis gyógyításánál nem az a fő, hogy egyes látható jelenségeket minél gyorsabban eltüntessünk, hanem hogy a betegség csirait véglegesen kiöljük. Sajnos, a mi országunkban aunyira el van terjedve ez a betegség, hogy Ehrlich dr. iránt a legnagyobb hálával kell eltelve lennünk, hogy új szerével reményt önt belénk a gyógyulásra.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy Ehrlich felfedezése új korszakot jelent a syphillis gyógyításában. Ehrlich tanárt a világ minden részéből ostromolják új szeréért, de 6 csak 4-5 hét múlva lesz abban a helyzetben, hogy a klinikákat elláthatja. Privát orvosok még egyáltalán nem kaphatnak az Ehrlich-szerumból.

## Meggyilkolt anyós.

### Kivágták a nyelvét, azután felakasztották.

#### A bucsumi erdő titka.

Hátborzongató, titokzatos gyilkosság tartja izgalomban a magyarországi járás közönségét. Péter-Pál napjának éjjelén rémes gyilkosság történt a bucsumi csendes erdőben. A gyilkosság részletei oly izgatóak és szenzációk, hogy méltán keltenek borzalmat mindenikben.

A gyilkosságról tudósítók a következőket jelentik:

Péter-Pál napján ünnepi hangulatban volt a magyarországi főszolgabírói hivatal, mikor egy bucsumi oláh paraszt sápadt arccal futott be a hivatalba s jelentette, hogy a bucsumi erdőben egy magas fán, a földtől két méternyire egy asszonyi hulla lóg. A jelentésre nyomban mozgósítva lett a csendőrség és az orvos, akik a helyszínre szállottak ki. A hullát nagy ügyvel-bajjal lehozták a fáról. Az eset azonnal gyanus volt mindenki előtt, mert a hulla egy 70 éves asszony hullája volt s bár olyan színezete volt a dolognak, mintha öngyilkosságot követett volna el, az első tekintetre nyilvánvaló lett, hogy gyilkosság esete forog fenn. A hulla ugyanis oly magasan függött, hogy ebbe a helyzetbe csakis a fára való előzetes feljutás útján kerülhetett. Ezt pedig egy 70 éves asszony nem tehette meg.

A hulla levétele az öngyilkosság fennforgását teljesen kizártta tette. Rémes látvány volt, amikor a hulla a megjelent hatóság előtt feküdt. A 70 évesnek látszó asszonyi hulla feje össze-vissza volt szurkálva és több helyen hatalmas ütések nyomai látszóttak. A száj körül megaludt vér gyűlt össze s borzalmasan eltorzult képet mutatott.

A hatóság nyomban megindította a vizsgálatot. Ennek során megállapították, hogy a hulla Gále Mária 70 éves bucsumi asszony hullája. A vizsgálatot Bucsuma községbe helyezték át. Itt megállapították, hogy Gále Mária vejevel, Petrilla Vasziléval lakott együtt. Közös házában laktak már évek hosszu sora óta. Petrilla nem valami jó viszonyban élt az anyósával, mert ez izága és házasrtos természetű asszony volt.

Velük lakott még Petrilla felesége és Petrilla katona-sorban levő fia. A főszolgabíró és a csendőrök azonnal kihallgatták a

meggyilkolt hozzátartozóit, ezek azonban tagadnak mindent.

A hatóság megállapította, hogy a gyilkosságot Gále Mária lakásán követték el. Előbb lefonták az asszonyt, hogy ne tudjon segélyért kiáltani, kivágták a nyelvét, aztán addig ütötték, míg az asszony eszméletét elveszítette. A magával tehetetlen asszonyt összeszurkálták s mikor már meghalt, az éj leple alatt az erdőbe szállították és ott az ut mentén egy magas fára vitték fel s ott felakasztották, hogy úgy tűnőssék fel a dolgot, mintha öngyilkosság történt volna. A gyilkosok azonban a hullát oly magasra találták felakasztani, hogy ezáltal megsemmisítették az öngyilkossági látszatot.

A hatóság a tegnapi nap folyamán még nem tudta kipuhatólni a gyilkosokat, mivel azonban a körülmények Petrilla Vaszilé családját gyanuba hozzák, Petrillát, valamint ennek feleségét és fiát letartóztatták.

## Repülőverseny Debrecenben.

### Két napra összeállított program.

Mégis csak meglátja Debrecen város közönsége is a technika legújabb vívmányát, a repülést.

Lipscher Lipót impreszárió, aki állítólag biharmegyei, hosszabb beadványban kért engedélyt a várostól, hogy két napos versenyt rendezhessen.

A verseny július hó 10. és 11-re van kitűzve.

Lipscher Lipót az engedélyen és területen kívül erkölcsi támogatást kér a várostól, továbbá kéri, hogy a város gondoskodjék a rend fentartásáról, a repülőgép őrzésére állandó őrt kér, valamint arra is kéri a várost, hogy keresse meg a m. kir. államvasutak igazgatóságát arra, miszerint a verseny alkalmából kedvezményes vasúti jegyeket bocsásson ki. Ezáltal az idegenek idejövételét akarják megkönnyíteni.

A versenyterén buffet árusátrakat is állítanak fel.

Debrecenben távrepülés is lesz. Debrecenből Nagyváradra és vissza. Lipscher kijelenti, hogy a versenyelőre tudatni fogja, mikor érkezik a repülőgép Debrecenből Nagyváradra és vissza.

A rendezendő versenyek programját a következőkben állapította meg Lipscher Lipót.

#### Első nap július 10.

1. A gépek bemutatása. (Blériot monoplán, Santos Drumont monoplán, Clement Bayard-biplán.)
2. Magassági repülés. Bemutatja Crochon Alfred.
3. Körverseny két géppel. Felszállnak Ralph Armand és Verspny G.
4. Gyakorlatok a levegőben.
5. Utazó versenyek. Felszállnak a közönség köréből jelentkező aviateurok.

#### Második nap jul. 11.

1. Két magassági repülő verseny. Résztvesznek Ralph és Verspny.
2. Repülési gyakorlatok. Crochon és Ralph.
3. Távverseny. Az aviateurok a legtávolabb fekvő helyekre repülnek gépeikkel.

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szin szappana

4. **Időtartam-verseny.** Résztvesznek Ralph, Versepny és Crochon.  
5. **Felszállás a közönség köréből** jelentkező utasokkal.

## SZÍNHÁZ.

**A máv. Altiszti-kör mulatsága.** A máv. Altiszti-kör folyó évi július hó 9-én, a Margit-fürdő dísztermében, részben a saját könyvtára gyarapítására és részben a Mentő-egyesület javára, táncmulatsággal egybekötött műkedvelő-előadást rendez, mely alkalommal színre kerül a „Doktor ur”, bohózat, 3 felvonásban. Irta Molnár Ferenc.

**Az Uranus színház új műsora** tegnap este csaknem teljesen telt ház előtt került bemutatásra. Egyik kép szebb a másiknál. Az attrakciók is elsőrendű látványosságok. Csodás dolgokat mutatott Charles Fox és rendkívül mulatságosak a Sloan komikus zsonglőr mutatványai. A közönség mindvégig kitűnően mulatott. Ez a pompás műsor, mely még csak ma látható, a következő: 1. Saco. (Természeti felvétel). — 2. Atyai szeretet. (Dráma). — 3. Humoros lakodalom. (Bohózat). — 4. Charles Fox ur csodás mutatványai. A világ egyedüli láb-bal festő művésze. 5 perc szünet. — 5. Bogneto. (Természeti felvétel). — 6. Eljen a császár. (Művészfelvétel. Epizód Napoleon császár idejéből). — 7. Sloan, világ-hírű komikus zsonglőr. — 8. Razzia a levegőben, vagy Rendőrség a jövőben. (Kitűnő bohózat). — 9. A szomszéd nő szoknyája. Vigjáték. Művész felvétel. Helyárok mint rendezés. Kedvezményes áru jegyek nem érvényesek. Előadás kezdete este pont 9, vége 11 órakor. Vasárnap új műsor.

# Nagy bélyeg-panama.

A DEBRECZENI  
üzletvezetőségnel.

Harmincezer korona a kár.

Egy vasuti  
irodatiszt  
bűne.

Szenzációs ügyben nyomoz már napok óta nagy titokban a debreceni rendőrség. Maga a bűnügy igazán nagystilű s évekre nyulik vissza. Éppen azért hatott olyan frappáns meglepetéssel a leleplezés, mert a manipuláció már hosszabb idő óta folyik, a nélkül, hogy előzőleg bárkinek is sejtelme lett volna róla. És eltarthatott volna még ki tudja meddig, ha a véletlen a monstre szélhámosság nyitjára nem vezet a hatóságot.

A megindított vizsgálat során eddig az derült ki, hogy a debreceni máv. üzletvezetőség könyvelési osztályában 107 darab, mintegy nyolcszáz ezer korona értékét képviselő számlákról a ráragasztott okmány-bélyegek eltűntek. Az elsikkasztott okmány-bélyegek értéke együttesen körülbelül harmincezer koronát tesz ki. Hogy ez a horribilis összeg kiknek a zsebeibe vándorolt s kik vettek részt ezekben a nagyszabású üzelmekben, azt még nem lehet tudni.

Annyi azonban már bizonyosra vehető, hogy a főtettes Mándoky Ferenc, a könyvelési osztály irodakezelője, a kit a felmerült terhelő gyanúkok alapján a vizsgáló-

bírószág már előzetes letartóztatásba helyezte. Hogy kik voltak a bűntársai, azt még ez ideig nem lehet tudni, de városzerte beszélnek, hogy általában ismert s becsült egyének vannak kompromittálva. Az eset részleteiről különben az alábbi tudósításunk ad számot:

### A könyvelési osztály.

A Tisza-palotában, az első emeleten van az üzletvezetőség könyvelési osztálya. Egy kis sarokban húzódik meg, alig észrevehetően a nevezetes iroda, ahonnan titkos utakon ezrekre menő okmány-bélyegeket expedáltak el. Az utmutató mindjárt eligazítja az embert:

### Könyvelési osztály

I. emelet, 19. ajtó.

Munkatársunk a délutáni órákban járt fenn, de bizony akkor már szüneteltek a hivatalos órák s nem talált fenn senkit, csak egy szolgát a folyosón, a ki nagy buzgalommal éppen a könyvelési iroda elől seperte a szemetet...

A könyvelési osztályllyal csaknem áellenben van a számosztály. Itt intézik el az üzletvezetőséghez küldött számlákat, a melyeket átvizsgálják s kifizetés után a könyvelési irodába küldenek. Ez leltározza, tartja nyilván aztán a már kiutaltványozott számlákat s ezeket ott is rakják csomóba. Ezzel a munkával Mándoky Ferenc irodakezelő volt megbízva, a ki évekkkel ezelőtt jött arra a gondolatra, hogy a számlákról az okmány-bélyegeket leszedje s összekötetésbe lépett egy trafikossal, aki megfelelő haszon fejében hajlandó volt azokat forgalomba hozni. Minthogy a manipuláció mindjárt kezdetben sikerült, Mándoky Ferenc egész mostanáig rendszeresen üzte azt.

### Mennyi a kár?

Eddigi megállapítások szerint összesen 107 darab nyugtáról tüntek el a bélyegeket, a melyek összesen harmincezer koronát képviselnek. Érdekes, hogy mindig a legnagyobb összegről kiállított számlákról szedték le a bélyegeket. Ez a körülmény vezette a rendőrséget arra a nyomra, hogy a tettések csakis a viszonyokkal ismerős egyének lehetnek, mert csak azok tudhaták, hogy melyik csomóban vannak elhelyezve a legértékesebb számlák.

### A gyanúsított irodatiszt.

Ezek az iratok legnagyobb részben Mándoky Ferenc irodatiszt kezén forogtak. A gyanu első sorban is ő ellene irányult s ez a nyomozás során mind határozottabb és határozottabb jelleget öltött. Mándoky Ferenc nagy lábon élt. Mint beszélnek, sokat költekezett. Állandó kávéházi alak volt s a kik közelebről ismerték, azoknak már régebben feltűnt, hogy honnan veszi költséges passziói fedezésére a pénzt. Most aztán kiderült a titok, az ő eszméje volt az egész bélyeg-panama s ő hajotta is azt végre, de hogy kiknek a segítségével, azt nem árulta el.

A rendőrség, kihallgatásának befejezése után, Mándoky Ferencet tegnap már át is adta a kir. ügyészségnek.

### Hogy jöttek rá a manipulációra?

A hosszú időn át folytatott manipulációra úgy jöttek rá, hogy egy ügyből kifolyólag keresték az eredeti számlát, a melyet azonban nem találtak. A további kutatások azonban meglepő eredménnyel végződtek, a mennyiben kiderült, hogy az irattárból összesen 107 darab okmány hiányzik és igen sokról pedig a bélyeget óvatosan lezártatták. E felfedezés után tette meg az üzletvezetőség a bűnügyi feljelentést.

### A bélyegek értékesítése.

A bélyegeket rendkívül ügyesen tudták az okmányokról leszedni. Minthogy azonban azok át voltak írva, vagy olajos peccsáttal lebélyegezve, ezeket amerikai vegyiszerezrel nyomtalanul eltávolították, úgy,

hogy a bélyeg úgy nézett ki, mintha teljesen új lett volna. Így sikerült csak a bélyegeket forgalomba hozni. Hogy kik vállalkoztak erre a szerepre, azt még nem tudta kinyomozni a rendőrség, bár tegnap egész délután trafikosok kihallgatásával foglalkozott. Nem lehetetlen az sem, hogy Mándoky a fővárosban, vagy pedig a vidéken értékesítette az elsikkasztott bélyegeket. A vizsgálat diszkrétén folyik tovább s még szenzációs fejlemények várhatók.

## Dr. HALÁSZ-féle „SANITOL“

Száj- és fogápoló szerek

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, melyek a legújabb megállapított és tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a romlástól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak.

**Megfizethetetlen előnyük,** hogy rendszeres használat mellett nálat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék. Kaphatók használati utasítással.

Mihalovits Jenő gyógytárában Debrecen

Nagy üveg szájviz 2 korona, kis üveg 1 korona, kis üveg 1 korona 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 1 kor. 40 fillér. 990

## UJDONSÁGOK.

\* **Nyári kirándulás.** A Szepes-Telegdy sóstóra e hó 3-án d. u. megy ki Debrecenből a szórakozni vágyók egész karaván csapata, hogy részt vegyen a Szent László-dalegylet kabaré-mulatságán. A meghívók már szétküldettek, de azok is részt vehetnek az előadás meghallgatásán, kik nem kaptak meghívót, mivel a kirándulás nem zártkörű. Ez uton kérjük a hölgyeket, minél egyszerűbb öltözetben jelenjenek meg, mivel a kirándulás háziás jellegű. Műjában lesz a nagy közönségnek meggyőződni arról, mily szép haladást ért el a dalegylet. Ez alkalommal mutatkozik be az egylet kebelében alakult zenekar, mely kiváló erőkből áll. A programba vett számokon kívül, még szépségverseny is lesz és többféle meglepetés. A rendezőség.

\* **Eljegyzés.** Rónay Izsó, Neumann M. cég csász. kir. udv. szállító könyvelője eljegyezte Landau Hermann, helyi lakos leányát, Reginát. (Minden külön értesítés helyett.)

\* **Láng Lajos és Versec.** Egyik tekintélyes fővárosi lap hasábjain egy cikk jelent meg a verseci választásról, amelynek írója kifejti, hogy a verseciek ragaszkodnak Láng Lajoshoz, akinek megválasztása sokkal jelentősebb a pártgyőzelemnél, mivel a délvidéken a magyarság szupremációjának diadalául tekinthető. Versec tehát a maga részére vindikálja Láng Lajost, aki azonban — értesülésünk szerint — városunk képviselői előtt kijelentette, hogy debreceni mandátumát tartja meg.

\* **Szép meteorhullás.** Margitán gyönyörű természeti tüneménynek voltak tanui tegnapelőtt este Margita község lakói. Este 9 és 10 óra között egyszerre tüzes égítest jelent meg az égen s gondolat-sebességgel száguldott északról délnek. Az égítest fél méter átmérőjének látszott s a fénye oly meglepő szép volt, hogy a margitai emberek osodálatra ragadta. Mennél jobban közeledett az izzó test a felhöz, az annál nagyobb és fényesebb lett s mintegy három percre az egész Margitára nappali fényességet árasztott. A pár percig tartó gyönyörű tünemény után több margitai ember vállalkozott rá, hogy megkeresi a tüzes testet, mely úgy látszott, mintha Margitta határában esett volna le.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó édes anyáknak, nagymamánknak, dédanyáknak, áldott emlékü jó rokonunknak: néhai polg. öz. Györy Mihályné szül. Nagy Julianna asszonynak, jun. hó 30-án, del előtt 10 órakor, életének 73-ik, özvegyiségének 4-ik évében rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 2-án, délután 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, Magos utca 10. sz. házuktól, az Újtemplomban tartandó gyászmezei után, a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Bánatos gyermekei: Julianna férjével polg. Nagy Gáborral és gyermekeivel, Mária férj. polg. Szabó Mihálylyal. Számos unoka és dédunokái. Nász: öz. polg. Mór Jánosné gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

**\* Piacvizsgálat.** Dr. Varga Emil tisztí főorvos, csütörtökön piacvizsgálatot tartott. Dr. Varga Emil a közegészségügyi viszonyokat kielégítőnek találta.

**\* Az öngyilkos legény.** Remenyik Imrét, az öngyilkos legényt szerdán temették el. Mint utólag értesülünk, a fiatal ember nem igen szerette az italt s vasárnap este is -- mint mondani szokták -- tanyázni volt csak a szomszédban. Egészen 11 óráig elidőzött ott s édes atya minden harag nélkül meg is mondta neki, mikor hazajött:

— Fiam, nem illik másnál olyan későig alkalmatlankodni. Azok, akiknél voltál, szolgál-emberek s mint jól tudod, korán szoktak kelni.

Hogy ez a szelid szemrehányás esett-e olyan zokon Remenyik Imrének, vagy valami más baja is volt, azt nem lehet tudni, mert néhány perc múlva minden szó nélkül bement a szobába és ott revolverrel szíven lötte magát.

**\* Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Repesin Mihály r. kath. 85 éves, Stráma László r. kath. 11 napos, Molnár László r. kath. 40 éves, Nagy Ferenoné ref. 21 éves, öz. Györi Mihályné ref. 72 éves.

**\* Gyilkosság a hajón.** A „Junó” nevű gőzhajón, a mely tegnap indult el Títeltől Szegedre, egy hajóslegény megölte a kormányosát. Títeltől hajnali négy órakor indult el a hajó Szeged felé. Alighogy a hajóskapitány jelt adott az indulásra, Puxler Ferenc kormányos utasításokat adott ki Pataki Sándor hajóslegénynek, hogy a szivattyút kezelje. Pataki azonban még nagyon álmos volt és kedvetlenül dolgozott, úgy, hogy Puxler néhányszor rákiabált. A legény még sem fogadott szót, mire a kormányos az egyik horgoskáját fölkapta és kétszer végigvágott vele a legényen. Pataki erre olyan dühbe jött, hogy az egyik tartalékban heverő szivattyuruddal teljes erejével megütötte a kormányost. Az ütés a véletlen folytán halálos volt, mert a kormányosnak a hasát érte. Puxler eszméletlenül terült el. A hajó kapitánya ekkor parancsot adott ki, hogy a hajó térjen vissza Títelbe. Onnan azonnal telefonáltak a mentőkért, a kik a kormányost haldokolva beszállították a kórházba. A gőzhajó ezután ismét Szeged felé indult. A gyilkost esendőrként vitték Szegedre, a hol letartóztatták. Később távirat érkezett Títeltől, a honnan azt jelentették, hogy Puxler meghalt.

**\* Összeesett az utcán.** Hódossy Gábor, 69 éves öreg ember tegnap a városház előtt összeesett. A mentők Széchényi-kert, 12. szám alatt levő lakására szállították.

**\* Az Arany Bika Mulató új műsora** tegnap zsufolt ház előtt, kolosszális sikerrel mutatkozott be. Az agilis igazgató oly fényes műsorról gondoskodott, hogy nagyobb és vonzóbbat egy fővárosi varieté sem tudna produkálni. Az attrakciók: The Morisoff burleszk nyújtótornászok, Bros. Cabanis komikus excentrikusok, elsőrangúak. A Rastelbinder 6-os angol női csoportot, Poldi Lenz soubrettet, ki önmagát kíséri zongorán, Elly Gerbany táncművésznőt s a start, Szász Ilonát, a Nagy Endre kabarét művésznőjét mindenkinek két saját kezepárjával kell tapssal honorálnia. Gyárfás Dezső komikus kupléi frenetikus hatást idéztek elő. A közönség lelkesedéssel ünnepelte a kitűnő komikust. Sok ráadással kellett megköszönnie e lelkes fogadtatást. Külön dicsőret illeti meg Huber Sándort. A zenekíséretben finom művész egyéniségét élvezte a hallgatóság.

**\* Valódi panama kalapok** 12 koronától feljebb, szalmakalapok 2 korona 50 fillértől 12 koronáig Frank testvéreknél, Piac és Szent Anna sarok.

**\* Vendéglő-átvétel.** Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 1910. évi, július 1-én átvettem a Csapó-utcai 11. szám alatti Korona-vendéglőt, melyet eddig Fixl György ur vezetett. Jó magyar konyháról, jégbehűtött, kitűnő itairól és pontos kiszolgálásról gondoskodom. Havi abonenseket elfogadok. Tisztelettel: Tóth Lajos.

**\* Uti bőröndök** (kofferek), kosarak, kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.

**\* Sérvkötők.** Óriási vétel miatt egyoldalu 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, kapható míg a raktár tart, Vitáriusnál, Szent Anna-utca 1. szám.

**\* Tanuló fizetéssel felvétetik** Harmathynál. Fűvészkert-utca 14.

**\* Lábizzadást** háromszori bekenés után megszünteti a „Ludaton”. Kapható Mauthner Alfréd gyógyszerárán, Piac és Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.

**\* Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibratios masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

**\* Tánciskola megnyitás.** Az új tanfolyam július hó 1-ével kezdődik meg a Korona című táncteremben. Schaf János táncmester.

**\* Szőlőtulajdonosok.** Gyári árban szerezhetik be „Francia” gyöngyharmat. „Gyöző” permetezőt jótállás mellett. Egyháztér 5. sz. üzletben. Javításért csak az anyag árt számítom. Máthéi János vízvezeték és fürdőberendezési vállalata. Műhely és iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

**\* Eredeti angol és amerikai tennirakettek** gyári raktára, Mentze Henrik árus házában, Kossuth u. 4.

**\* Panama és szalmakalap ujdonságok** a legolcsóbbtól a legfinomabbig, Lengyel Samunál, Piac u. 43.

## Ingtalanok forgalma.

Özv. Demjén Sándorné Szatmári Zsuzsanna, veszi a debreceni 5740. sz. tjk.-ben foglalt Homok utca 63. sz. házat Biró Mihály és neje Nagy Zsuzsannától 4500 kor. Dr. Balogh Béla, veszi a debreceni 10319. sz. tjk.-ben foglalt 346 négyszögöl Ujkerti szőlőt Bozsi Józsefnétől 7000 kor.

## Bajnoki atletikai viadal.

A debreceni tornaegyesület holnapi versenye rendkívül sikeresnek ígérkezik. A Felső-magyarország bajnokságaiért folyó küzdelemben az északi kerület legkiválóbb atlétaí fogják összemérni erejüket.

A nevezések fényesen sikerültek s ez különösen annak tulajdonítható, hogy a D. T. E. az anyagi áldozatot nem kimélve 12 bajnoki számot irt ki s így az atletika bármely ágát űző versenyzők alkalmat találtak a küzdelemre. Ez alkalommal szerepel először a Hajduböszörményi Sport Egylet, mely egyik kiváló atlétaíát állítja sorompóba. Eperjes, Kassa, Nyiregyháza versenyzők színe-javát küldik. Ugyancsak keményen kell a debreceni fiuknak küzdeni a D. T. E. színeinek dicsőségéért. Derék atlétaínak ennek dacára bizalommal telten várják a mérkőzést.

Annyi bizonyos, hogy kerületi bajnoki verseny ily érdekes küzdelmeket még ez ideig nem eredményezett.

Az idegen atlétaí legnagyobb része már ma este megérkezik. Az állomáson a D. T. E. tagjai fogadják a vendégeket.

A versenyre a helyárak: Páholy 10 K. Tribün-jegy 2 K. Ülőhely 1 K. Állóhely 40 fillér.

Jegyek elővételben kaphatók: Antalfy József, Györfy-testvérek, ifj. Gyürky Sándor, Tolnai Dániel urak üzletében és a Schwarz-nővérek dohánytözsdejében. — Az elővételben vásárolt tribün- és ülőhelyjegyek után 20 százalék engedmény jár.

## Asszonyok husbojkottja.

### Nem Magyarországon, hanem Ausztriában.

Ha Magyarországon bajok vannak az élemezés körül, akkor olvashatunk heves hangnemben szerzett cikkelyeket és népgyűlésekre mehetünk, itt pedig hallgathatunk dörgelemes szónoklatokat, amelyekből egy éjjelen át képtelenek vagyunk aludni. Élemezés? Ugyebár, ez nemcsak férfiakat érdekel, hanem nőket is, talán túlnyomó részben hölgyeket. Nekik kötelességük gondoskodni a konyháról, őket tehát leginkább érinti az élelem drágasága. És van, ki tudná megszámlálni, hány nőegyesület és vannak feministáink, akiket ott lehet látni minden parlament bezáráskor és megnyitáskor, képviselőválasztásokon, pályaválasztás előtt, után és mögött, buzdón osztogatják a programjukat, csak ott nem látjuk őket, ahol tenni kellene valamit. Ahol a föllépésüknek hasznát venné a többi asszony.

Nem úgy Ausztriában. Egy morvaországi városkában, Kremsben például felszöktették a város mézárósaí a hus árát. A nők először összezsapták a kezeiket, azután összeültek tanácskozásra, de nem maradtak ennyiben, hanem elhatározták, hogy nem vesznek Kremsben hust.

Ahogy határoztak, úgy tettek is. Egy lelkes asszony, tanár felesége, Pokornyné, állt a bojkott élére és szervezte a kremsi háziasszonyok ellenállását. A hust beszerzik egy közeli városból: Furthból.

Ma a következő táviratok jöttek Kremsből:

A husbojkott folytán a mézárósaí között kiűtött a vizsály. A kisebb mézárósaí gazdag társaikat okozták a mézárósaí iparnak tönkretételéért. Azt mondják, hogy a hus árát lehetett volna leszállítani, de ezek annyira megszokták a nagy jövedelmet, hogy kisebb már nem érik be és inkább semmit sem árusítanak, hogysem olcsón mérjék ki a hust.

Egy másik távirat jelenti, hogy Krems város tanácsa a női bizottság rendelkezésére bocsátott egy nyilvános elárúsító-helyet annak a háromszáz kilogramm husnak az elárúsítására, amelyet naponta küldenek Furthból. A bizottság már intézkedett és Bécsből két mézsáros segédet hozatott.

## TÁVIRATOK

### Török miniszterek utazása.

Konstantinápoly, jul. 1. A török kormány több tagja európai körútra indul. A török miniszterek legelőször Budapesten, Bécsben, Párisban és Berlinben tesznek látogatást.

### Hofrichter a börtönben.

Bécs, július 1. Hofrichter Adolfot, a ciankális merénylet elkövetőjét, a möllersdorfi katonai fegyintézetbe vitték. Mikor a rabruhát ráadták, jajgatott és sirt.

— Szegény feleségem, ha így látna! Szegény fiam, mire jutott apád.

Az első nap 3 kanál levesnél többet nem evett, folyton sirt és jajgatott. Másnap írószert kért, hogy fia számára megírja az élet-történetét, mert — mint mondta — érzi, hogy nem bírja sokáig.

### Verekedés a verseci közgyűlésen.

Versec, július 1. A város mai közgyűlésén óriási botrányt rendeztek a többségben levő pángermánok, akik még mindig izgalomban vannak a képviselőválasztás eredménye miatt, hogy t. i. jelöltjük, Heegen Reinhold a pótválasztáson dr. Láng Lajossal szemben elbukott. A tárgysorozat tárgyalása előtt másfél óráig obstruáltak és egész sereg interpellációt intéztek dr. Rezuha István polgármesterhez, amelyek összefüggésben voltak a képviselőválasztással. Schächter Imre vaskereskedő nekiment Zoffman Sándor munkapárti elnöknek, amire általános verekedés támadt, amibe belevegyült a karzati közönség is. Az elnöklő polgármester végre rendőri segítséggel tudta szétválasztani a dulakodókat és a rendet helyreállítani.

### Eltűnt hajó.

Triest, jul. 1. Az aggodalom egyre fokozódik a Trieste nevű hajó eltűnése miatt. A hajóról 4 hete nincs hír. Valószínűleg elsüllyedt.

### Diákok fajharoa.

Lemberg, július 1. Az egyetemen ma délelőtt a lengyel és ruthén diákok közt a régóta lappangó gyűlölet lángra lobbanott a szenvedélyeket. A ruthén diákok megtámadták a lengyeleket, akik sortűzzel feleltek. A lengyelek 60-nál többször lőttek. Az egyik eltévedt golyó az utcán haladó Kovak nevű papot homlokán találta, aki holtan esett össze. Súlyosan megsérült 7 diák és 3 szolga. A rendőrség képtelen volt helyreállítani a rendet, mire katonaság jött és körülfogta az egyetem épületét, ahonnan senki sem távozhat. A vizsgálóbíró az egyetem épületében folytatja a kihallgatásokat. Számos letartoztatás várható.

Délután 3 órakor a tartománygyűlésen a ruthén képviselők interpellációt jelentettek be, az egyetemen történt vérengzés ügyében és azzal vádolták a hatóságot, hogy tudott a készülő vérengzésről, de nem akadályozta meg. A ruthén képviselők egyttal indítványozták, hogy állítsák fel a külön, ruthén egyetemet.

## Hol a halott?

### Budapesten keresnek egy halottat.

A budapesti főkapitányságon az éjjel megjelent Blacher Antal lemezlyukasztó, a ki Baross-utca 80. szám alatt lakik és elpanaszolta, hogy a felesége meghalt a Szent István-kórházban, holttestének azonban nyoma veszett.

Május hónapban a súlyosan beteg feleségét, született Roska Mária-t bevitte a Szent István-kórházba, gyógykezelésre. Az asszonyt ott kezelték június hó 23-ikáig; ezen a napon meghalt. Felesége haláláról Blacher Antalt nem értesítették s csak magánúton, egy ismeróstől tudta meg 23-án, hogy az asszony kiszorult.

Azonnal elment a Szent István kórházba, hogy a temetésről gondoskodják, de a kórházban az elhunytat nem találták meg és csak huzamosabb nyomozás után állapították meg, hogy a holttestet június 25-én boncolás végett átadták a Réczey-klinikának.

Blacher tehát elment a Réczey-klinikára és ott kereste elhunyt feleségét. De ott sem találta meg. A legszorgosabb kutatással sem tudták előadni és annak a véleménynek adtak kifejezést, hogy az asszonyt valószínűleg a többi ingyenhullával együtt eltemették.

Június hónap 29-én Blacher a Réczey-klinika vezetőségétől értesítést kapott, hogy az elhunyt asszonyt 30-án temetik, de ez a temetés nem történt meg, mert a holttestet akkor sem tudták előadni.

Blacher most kiment a Rákosi temetőbe, hogy ott keresse meg a halottját. A szomorú nyomozás azonban ott sem járt eredményre. A temető gondnoki hivatalától azt az értesítést kapta, hogy a holttest nem került a temetőbe és hogy ott a többi ingyenhulla között nincsen eltemetve.

Mindezek alapján Blacher arra kéri a rendőrséget, hogy felesége holttestét nyomozza ki és intézkedjék a kiadatásáról, hogy eltemettetéséről gondoskodhassék.

A rendőrség megindította a nyomozást a titokzatosan eltűnt holttest után. Később arról értesülünk, hogy állítólag megkerült a holttest. Réczey professzor úgy nyilatkozott tudósítónknak, hogy a szolgál elfelejtette a lábszámot mellékelni a hullához és hogy ez a szórakozottság okozta a zavart. Ezzel a magyarázattal azonban Blacher Antal aligha elégedhetik meg.

## CSARNOK

### Eljön még az Isten!

Regény.

Írta: Szücs Jenő.

(Folyt.)

Oly lelkesült hévvel áradozott a sző Bakos ajkáról, hogy szinpad világitás mellett okvetlenül riadó tapsorkán zugott volna fel a szónoklata után. A szükséges millió azonban hiányzott; a szinpad forró levegője helyett csak a titokban áradozó lelkesülés hullámai folyták körül őket, ez pedig nem vágyott külső megnyilatkozás után. A báró kissé elzárkózott, hallva ezt az ideális fellángolást — és valami belső ösztön rákényszerítette, hogy kezét nyujtsa Bakos felé.

— Felejtük el a multat; — szólt remegő hangon, mint akinek lelkében egymásnak ellentmondó gondolatok viaskodnak, — felejtük el a mult tévedéseit, a melyek a mi áldatlan harcainkat felidéztek. Belátom, hogy én volt az erősebb, mert a modern áramlatok megértésével jött a harctérre, engem pedig csak a családi örökségül reám szakadt élet-principiumok hideg

fénye lelkesített. Ezek az ellentétek nem alkudhattak meg egymással. Egyikünknek el kellett vesztetni a csatát.

— Az ön szavai, báró ur, valósággal megszegyenitenek. Mert ne higgye azt, hogy kicsinyes, önző célok vezettek. A legnemesebb szándék, a legemberibb törekvés volt az én harcom mozgó ereje: az, hogy gyermekeknek, kibem megújulásomat látom — megteremtsem a boldogságot. Higgye el, báró ur, az az életünk egyetlen reális célja, amelyért érdemes tűrni, szenvedni, dolgozni, megalázkodni, sőt talán becsstelenné lenni is, — hogy a saját vérünkkel való véreinket bevezethessük a szűk korlátok közé szabott életnek abba a révébe, melyet az emberi felfogás boldogságnak nevez. Ezért küzdöttem én ön ellen, báró ur és — amint sejtem — ez volt az indító oka az ön fegyverletételének is.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Július 1.

### Budapesti gabonátőzsde.

50 fillérrel olcsóbb áron elkelt 8,000 mm. buza (50 kilogrammonként).

Rozs, zab, tengeri változatlan.

### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya gyengé volt, mert az amerikai tőzsdékről olcsóbb jelentés érkezett. A spekuláció realizálása nyomán a gabonaművek ára 5-10 fillérrel hanyatlott.

A forgalom időnként élénk volt.

Felmondatott — mm: buza, 100,000 mm. tengeri és mm. — zab és hó 6-án leendő átvételre.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május . . . . .	—	—
Buza október . . . . .	928	917— 918
Rozs októberre . . . . .	684	677— 678
Zab május . . . . .	—	—
Zab okt. . . . .	728	724— 725
Tengeri július . . . . .	522	536— 528
Tengeri augusztusra . . . . .	542	550— 546
Tengeri máj. 1911 . . . . .	558	561— 559

### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert a külföldi tőzsdékről javult jelentés érkezett. A vezető értékek 1-2 koronával javultak. A helyi piacon a Leszámitoló bank részvénye vonta magára a figyelmet, mely 4-5 koronás áremelkedésben jutott kifejezésre, míg a többi értékek tartottan keltek el. A készárúpiacra csak néhány kötés fordult elő változatlan áron. A járadékpiac szilárdan tartott.

## Német tanfolyam

Németül magánúton legkönnyebben kitanulni bizonyult módszerem  
alapján tanulhat meg.

Beiratkozás f. hó 30-án délután 3—4-ig.

Tandij 8 korona.

Czeizler Jenő, igazgató tanító,  
József kir. herceg-utca 49 szám.  
(Lakásom: Csók-utca 3. sz.) 1112

201—1910. v. k. szám.

## Árverési hirdetés

A debreceni kir. bíróságnak V 120/19. 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szedlák és Vámos cég részére lakostól 682 kor. 20 fill. tőke, a fizetett összeg betudásával annak 1807 évi szeptember hó 21 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 165 kor. 62 fill. perköltés erejéig 1907. évi november hó 7-én bíróság felül foglalt és 1845 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1910. évi július hó 5-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Bethlen-utca 18 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén beosáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajtók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi június hó 2-án.

Oláh Géza  
bírói kihirdető

### A Zakarék és Hitelintézet rt.

**Debrecen Csapó-utca 4.**  
 Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-számlára.  
 Kiosztonokot nyújt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.  
 Óvadékkiosztonokot ad.  
 Törlesztéses kiosztonokot folyósít 15—65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.  
 Értékpapirokat vesz és elad.  
 Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.  
 Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését és finanszírozását elvállalja és azoknak hitelszükségeit ellátja. 1009

### Homoki FAJBOROK!

Szentanna pusztai szőlő telephelyen termelt, tisztán kezelt üvegezett asztali és pecsénye-  
**BOROK**  
 kaphatók:

### Szabó Lajos fiai cég

üzlethelyiségében, Rózsa-utca.  
 1 liter Asztali vörös 60 fillér.  
 1 „ Asztali fehér 70 „  
 1 „ Kövi-Dinka 70 „  
 1 „ Ezerjő 80 „  
 1 „ Risling 90 „  
 Minden palaokért 16 fillér letét fizetendő.  
**Megfelelő árendemény**  
 6—7 hektós hordó vételnél. 737

### Szépség és üde arcszín

a legrövidebb idő alatt biztosan elérhető az általánosan ismert és legjobb hírnévnek örvendő **OLINKIEVICH-FÉLE „KRISTALIN“** készítmények használata által. Nem tartalmaznak sem zsir, sem stearin vagy más az arcbőrre káros hatású anyagot és épp ezért a nap bármely szakában használhatók. Az összes „Kristalin“ készítmények növényedvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytán a bőr rövid használat után vakítóan megfehérik, üdévé válik, szeplőt és májfoltot pedig teljesen eltüntet. — Olinkievich Kristalin-fogorém fehér színű és ugyanolyan növényedvek kivonatából lesz előállítva, nem tartalmaz szappannemű anyagot és így használat után nem hagy semmiféle kellemetlen ízt hátra. — Olinkievich Kristalin krém 1 kor, szappan 1 kor, puder 1 kor. Fogorém, tubus — 50 fill. Egyedüli beszerzési forrás: Olinkievich Kristalin Budapest, VIII. Baross utca 91. 1085

### Kisvendéglő átvétel!

Van szerencsém a jóbort kedvelő közönség szíves tudomására hozni hogy a mai napon kisvendéglőmet saját kezelembe ismét átvettem és azt tisztán kezelt italokkal berendeztem. Naponta jó házikoszt kapható. Abonenseket elfogadok. Több burtorozott szoba kiadó. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam  
 tisztelettel  
**Sztraka József,** 1117  
 Bőtvs-utca 8. sz. Ajtó-utca 7. sz.

### Női szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy július 4-étől 5 hétre terjedő női szabászati tanfolyamot rendeznek mérsékelt tandíj mellett, az Iparos Otthon disztermében Simonffy-u. 2 sz. II. em.  
 Tananyag a Magy. kir. Technologiai Iparmúzeum Igazgatósága által is elfogadott tananyag lesz és az ottani metadus szerint tanítatik.  
 Tanidő minden d. u. 3—7 óráig Beiratási díj 6 kor., mely egyidejűleg tanszerek beszerzésére is szolgál.  
 Beiratásokat elfogadok lakásomon Józ. kir. herceg-utca 6 szám alatt, hol bővebb felvilágosításokkal is szolgálóok.  
 Ezen tanfolyamot már csak azért is ajánlom az érdeklődő közönség figyelmébe, mert ez évben nem fogok itt helyben többet rendezni. Az eddig jelentkezett s később jelentkezők figyelmét felhívom arra a körülményre, hogy megfelelő létszámon felül jelentkezéket erre a tanfolyamra nem fogadok fel.  
 Teljes tisztelettel

**Györffy Károly,**  
 1112 nőiszabó.

### Nyári alkalmi vásár.

**Kretonok** elsőrendű minőség most 31 kr.  
**Selyemfényű ruhavászon** minden színben most 39 kr.  
**Valódi francia Dolin** a legjobb minőség most 57 kr.  
**Ibolya nyersselyem** ruhákra és bluzokra most 110 kr.  
**Cipkeszövetek** tüll és quipure minőségben most 65 kr.  
**Madeira batisztok** gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.

**Ujdonságok**  
 igen nagy és izléses választékban!  
**Bosznay J. és Társa**  
 divataruházában 1094  
**Debrecen, Kossuth-u. 5.**

6458/1910 tkvsz.

### Árverési hidetményi kivonat.

A debreceni kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Fillerbank szövetkezet debreceni cég végrehajtónak Sik Hermina budapesti lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő Debrecen város határában az Ujosztáson fekvő, a debreceni 6511 sz. tjkvben A + 1, 2 sor 11416, 11415 hrsz. a. felvett a Sik Hermina nevében álló szántó földre 1834 koronában, a debreceni 6669 sz. tjkvben A + 1 sor, 11414 hrsz. a. felvett a Sik Hermina nevében álló szántóföldre 909 koronában ennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjött ingatlan az 1910. évi július hó 19-ik napján délelőtti 9 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár 2/3-án alól eladatni nem fog.

1. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 366 kor. 80 f., 181 k 80 fillért készpénzben vagy óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előzetes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1910 évi április 28-án.  
 Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.  
**Bolvary J. Lajos, s. k.**  
 kir. tszéki bíró.

1115

### nyomdafestéken átvezet az ut a

**gazdagsághoz**  
 mert minél izlésesebb és szakszerűbb nyomtatványokat

használ Ön vevői vagy feleivel való érintkezésben, annál rövidebb lesz az útja. :-:

### MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése  
 :- Piac-utca 30. :-  
 feladatának tekinti megbízóinak hathatós **segédkezést**  
 nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok árán is elsőrendű munkaerők közreműködését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait a hiányzókból **próbarendelmenyt** tegyen úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

### Telefon 818. sz. Szolyvai-, Polenai- és Lúhi Erzsébet :: ásványvizek főraktára. :: Telefon 818. sz. Debrecen, Piac-utca 11., a Bika szálloda mellett.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy úgy bel mint a külföldi jeles orvosok által kitünőnek és egészségesnek elismert gróf Schönborn Buchheim-féle természetes

### ásvány gyógy-vizekből

Debrecenben, Piac-utca 11. szám alatt (a Bika szálló szomszéd udvarában) raktárt létesítettünk. Mivel a forrással olyan kellemes összeköttetésünk van, hogy e miatt az állandóan friss töltésű vizeket következő meglepő olcsó árak mellett házhoz szállítjuk:

- 1. Lúhi Erzsébet gyógyvíz 1 láda 60 drb. fél literes üveg K 6-80
- 2. Polenai-gyógyvíz 1 " 60 " " " " K 7-20
- 3. Szolyvai-gyógyvíz 1 " 60 " " " " K 7-60

A 40 üveget (1/2 ltr.) tartalmazó ládák 40 fill. olcsóbbak. A láda és üvegekért külön felszámítunk 8-20 kort., mely összeget vissza térítjük. A gyógyvizünk különösen borokhoz igen kellemes és hatásos. A debreceni víz-mizérián óhajtunk ezáltal segíteni és reméljük is, Róth Testvérek a gr. Schönborn Buchheim-féle ásványvíz.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szóig 50 fillér,  
minden további szó 5 fillér. Vastagabb  
betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk,  
ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## AJANLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl  
Gyula és társai látészerszhez Debrecen, Piac  
utca 63. 3295

AZ összes fényképeszteti cikkeket kapható Löbl  
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.  
3300

ÓCSKARUHA raktaram Dégenfeldtér 3 szám  
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.  
3298

VENDÉGLŐSÖK figyelmébe!! Zenélő szekrény  
és önműködő Zongorák pénzbedobással, pótol  
egy zenekart, kényelmes fizetéssel Schwartz  
pipásnál a varosházával szemben. 8-3297

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap-  
ható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében.  
Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3293

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika kü-  
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fű-  
szernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3.  
Telefon 79 sz. 3294

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za-  
matos, vevő előtt pörköltve kapható, Dégen-  
feldtér. Ugyanott tanuló felvétetik. 3292

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik,  
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá-  
nyosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál  
Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 3291

LEGJOBB szabásu miederek, csipkek, madeira  
battisztok szállagok a legnagyobb választék-  
ban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha-  
risnya fejleése Benyáts Emil harisnyakötő  
iparvállalata. 3283

BUTOROZOTT szoba kiadó, Piac-utca 79 szám  
3273

VÁGOTT búkkia kapható a Stern kefégyárban.  
Házhoz szállítva 2.30, a telep. 3249

CSAPÓ-utca 1 számú piaci sarokházban három  
szobás utcai lakás azonnal kiadó. Villany-  
világítás. 3242

EGY bolti helyiség kiadó, Arpad-tér 7 sz. 3240

Butorozott szoba a Főter közelében uri em-  
ber részére juli 1-re kiadó. Cim a kiadóban.  
3222

NÉGY lóra istálló, hozzátartozó helyiségeivel  
kiadó. Bethlen-utca 29. 3118

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob-  
ban tisztít Békés Lajos kalapos műhelye,  
Piac-u. 46. az udvarban. 2655

EGY kis egyhónapos gyereket szoptatásra ki-  
adok. Tudakozódní lehet a gázgyári portás-  
nál. 3286

Jó forgalmu vendéglő kiadó. Arpad-tér 33.  
Péküzletben. 3302

PAPÍR hulladók olcsón kapható, csomagolás-  
hoz, tüzeléshez, Antalffy Ferenc könyvköté-  
szetében, Piac-u. 31. sz. 3310

KIADÓ bolti helyiség a Sas-utca 4 sz. házban.  
Értekezhetni a Kölcsonös segélyző egyesületben.  
3309

## KERESLET.

EGYES elárusító és kézi lányok azonnal fel-  
vétetnek Jungreis Mari nőikalap üzletében.  
3134

NEVELŐT keresek 2 fiam mellé a szünidőre  
Keszler A.-né Egyháztér 5. 3285

FELVÉTEK 30 kr. fizetésre egy jobb mun-  
kás borbélysegéd Veres Arpad, azonnal H-  
Szoboszló. 3284

EGY kisasszony ki az eladáshoz is ért előkelő  
üzletben felvétetik. Csakis intelligens lányok  
jelentkezzenek. Cim kiadóban. 3282

FÜSZERKERESKEDŐ segéd és tanuló felvéte-  
tik, Király fűszerüzletében Debrecen Dégen-  
feld-tér 11. 3280

GYÁRI munkás lányok állandó alkalmazásra  
azonnal felvétetnek, Teleki-utca 10. 3266

HENTES üzletbe pénztárnoknó azonnal felvé-  
tetik. Péterfia-utca 54. 3284

TANULÓ fizetéssel vagy ellátással felvétetik  
Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Deb-  
recen, Széchenyi-utca 3263

GŐPMUNKÁSOK felvétetnek a hajdudorogi ko-  
porsógyárba. 3261

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár fel-  
vétetik, József kir. herceg-utca 20. 3257

Könyves Tóth Ilona varrodájába, ügyes varró-  
leányok felvétetnek, Rákóczy-utca 14 sz. 3253

FÜSZERKERESKEDŐ segéd azonnali belépésre  
felvétetik, Nagy Imre utóda, Arpad-tér. 3248

VARRÓ lányok és magyar szabo segédek jó-  
fizetés mellett azonnal felvétetnek Kleinnál  
confectio munhasok előnybe részesülnek,  
Széchenyi-ut 25. 3246

INTELLIGENS leány, aki zenedét és felsőbb  
leányiskolát végzett, irodai foglalkozást keres  
esetleg zongoraleckéket ad. Cim a kiadóhi-  
vatalban. 3226

ÜGYES ember irni olvasni tudjon felvétetik  
Sörraktárba, Hatvan-utca 29. 3308

EGY szürke napernyő elveszett, megtaláló ju-  
talmat kap. Mosoné felvétetik, Egyháztér 5.  
3311

FIATAL fűszerkedősegéd azonnali belépésre  
állást keres, Darabos-utca 35 szám. 3307

HÁZMESTERI és egyéb gyári munkateendőkre  
fizetéssel tisztességes házaspárt azonnali be-  
lépésre keres a Vasbutorgyár, ugyanott gyári  
munkások és munkásnők is felvétetnek. 3301

Napszabó felvétetik Neumann M. cs. és kir.  
udvari szállító cégnél, Piac-utca 51. 3318

EGY jó munkás fodrászsegéd kondíciót keres,  
Piac-u, 691 3315

VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek azonnal,  
Darabos-utca 30, hátul az udvarban. 3314

EGY jó családból való fiú fűszeres tanulóknak  
felvétetik, Grönfeld Leopoldnál, Miklós ut. 14  
3316

FÜSZERKERESKEDŐ segéd ügyes detailista  
alkalmazást nyer, Kertész Miklós fűszerüz-  
letében. 3317

## ELADÁS.

KÜLÖMBÖZŐ butor, üstház üsttel, kézzel hájtó  
mangorló, facsarógép, teknők, Schöbelri szék,  
hordók, nagy mozsár, fagyalt gép és más  
háziesszközök eladók, Jókai-utca 7. 3232

KERÉKPÁR alig használt Heligal féle 150 ko-  
ronáért azonnal eladó, Széchenyi-utca 9 szám  
3270

EGY jó forgalmu éjjeli üzlet más vállalat miatt  
eladó. Erdéy Ferenc, Hajdúhadház. 3268

PEDALÓS cimbalom és kisbőgő eladó. Bikfalvy  
Sandor, Péterfia-u. 54. 3265

ELADÓ szőlő, Hatvan-utcai kertben jó lakó-  
házzal, sok nemes gyümölcsfával 1246 négy-  
szögöl terület. Bővebbet Frank Rezsónél  
Piac-utca. 3265

FÜSZERÜZLET, italmérés és trafikkal, elutazás  
miatt minden áron eladó. Cim a kiadóhiva-  
talbau. 3236

ELADÓ ház. A Hunyadi-utca 14. szám alatti  
törszintes ház, építési engedéllyel eladó.  
Értekezhetni ugyanott. 3113

Jól jövedelmező uriház elköltözés miatt eladó.  
Simonffy-utca 39. 2568

SALÉTRUM-utca 34 számú ház vendéglő és  
trafik joggal sürgősen eladó. 3306

EGY jó forgalmu sütőde eladó, Mórítz-u. 2. 3304

EGY egész új pulituros szoba butor elutazás  
végett olcsón eladó, Vendég-utca 56 szám.  
3313

EGY jó karban levő kerrékpár elutazás miatt  
eladó Nap-u. 19. 3312

## Szépirási tanfolyam.

F. hó 6-án új szépirási tanfolyam nyílik.  
Magyar helyesírás és szépirás.  
és német

Módszeres oktatás. Biztos siker.  
Tandij 8 korona.

Beiratkozások f. hó 3-án vasárnap d. u. 3-4-ig.  
József kir. herceg-u. 49. 1112

Czeizler Jenő, Igazg. tanító.

Sesztina Lajos vaskereskedés  
Piac-utca 23.

Ajánl:

Kerti-padokat  
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

## Szöllő permetezőket.

Nagy raktár

## takaréktüzhelyekben

francia-konyhákban.

861

## Eladó házak

a Bozzay-tepen a Dohánygyár és  
Géglavitó műhely végében, melyek

## egy és kétszobás

lakásokból, a szükséges mellék-  
épületekből kerítéssel vannak ellátva.

A vételár minden 100 koroná-  
jától 30 korona fizetendő a többi  
70 korona hetenkénti 4-5 koroná-  
jával törleszhető. Értekezhetni a  
helyszínen vagy késes-utca 52. sz.  
lakásnál: 1118

Csóka Pál, eladóval.

## Felnöttek szakoktatása

Július 4-én az eddigi tanfolyammal párhuzamosan  
magas színvonalon álló 3 havi könyviteli tanfo-  
lyamot nyitok felsőbb iskolát képezdőt végzetek  
számára. Tantárgyak: könyvvitel, számtan, gyors,  
dísz és gépirás, váltóisme, magyar, német levele-  
zés. Tandij 80 korona. Beiratás naponta 10-12.  
(Piac-u. 58. Bankpalota I. emelet).

1106

Zalai Márk, szaktanár.

## Megnyilt! Megnyilt!

## Fehér J.

## Butor nagyáruháza

Feltűnő olcsó árak. 747

## Hunyadi-u. 17. sz.

## Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a leg-  
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

## „Szabadalmazott jégsekreányeket“

Önműködő fagyaltgépeket legjobb  
minőségű szódavíz készülékeket,  
tükrözött kerti golyókat, sodrony  
borítékot és szabadalmazott legjobb  
befűző üvegeket a legnagyobb vá-  
lasztékban és legjutányosabb árak  
mellett ajánl

1045

## Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási  
diszárúk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegozési vállalat.